



# 菏泽教育打出“组合拳”，今年这些要“清零”

涉及失学辍学、普通中小学56人及以上大班额、城镇居住区配套幼儿园整治目标

**本报讯**(牡丹晚报全媒体记者 姜培军) 3月9日,菏泽市教育工作暨教育扶贫工作会议召开,牡丹晚报全媒体记者获悉,我市今年失学辍学要清零、普通中小学56人及以上大班额要清零、城镇居住区配套幼儿园整治目标要清零。

失学辍学要清零。要依托山东省中小学生学籍信息数据,比对公安系统户籍数据、卫生健康部门出生人口数据、残联部门残疾儿童数据、民政部门贫困家庭儿童数据,以及扶贫部门建档立卡家庭儿童数据,深入开展失学辍学儿童清查甄别工作,纳入信息化台账管理。

普通中小学56人及以上大班额要清零。各县区要抓住学校建设这个关键,协调教育、财政、自然资源等部门,大力推动学校建设。要围绕优质教育资源

均衡,抓好农村学校管理,提升教学质量,把农村孩子吸附到就近学校。要抓好学校内部挖潜工作,千方百计把班额降下来,确保完成今年清零的工作任务。

城镇居住区配套幼儿园整治目标要清零。下步工作中,要做好全面复核摸排和群众举报受理工作,确保所有需要整治的配套幼儿园全部纳入整治范围。要大力搞好整治工作,明确责任、强化措施,实行销号制度,确保整治到位。各县区要在政府网站主动公开排查和整治进展情况,尤其是已经整治完成的幼儿园名单要在3月底前公开,接受社会监督。

此外,我市坚决实施好“四个工程”。实施好教师队伍建设工程。2020年计划新招录教师4000人以上,确保7月底前完成录用手续,8月底前完成岗前培训,9月1日秋季开学统一上岗,

70%以上的新录用教师要补充到农村或薄弱学校任教。加快中小学校及幼儿园建设。根据教育发展计划,要新建改扩建中小学校43所、幼儿园122所。同时,要完成高中攻坚计划学校建设7所、黄河滩区脱贫攻坚学校57所,要加大贫困村公办幼儿园建设力度,推进各县区博爱学校建设,切实提高贫困地区硬件办学设施。实施好校园安全保障工程和教育信息化工程。要进一

步建立健全学校安全岗位责任,完善管理制度、工作机制,修订、补充和完善各类风险防控和应急处置工作预案,大力推进中小学安全工作规范化建设,特别是一定要做好当前的疫情防控工作,筑牢安全防线;教育信息化工程要加快编制全市教育信息化整体推进规划,分阶段稳步推进实施,尽快提升教育信息化水平。

## 疫情期间, 幼儿园不得收取延迟开园期间费用

**本报讯**(牡丹晚报全媒体记者 艳粉) 3月9日,牡丹晚报全媒体记者获悉,市发改委、市财政局、市教育局近日联合下发《关于明确新型冠状病毒肺炎疫情防控期间幼儿园收费管理有关问题的通知》,要求疫情防控期间,我市幼儿园按规定延迟开园,幼儿园不得收取延迟开园期间的费用。

据了解,《关于明确新型冠状病毒肺炎疫情防控期间幼儿园收费管理有关问题的通知》对我市

公办幼儿园、普惠性民办幼儿园和其他非营利性民办幼儿园疫情期间的收费管理有关问题做了相关要求:幼儿园不得收取延迟开园期间的保教费、住宿费、伙食费等费用。对于已经收费的幼儿园应当予以退费,具体退费金额按延迟开园期间的法定工作日天数计算。

另外,教育主管部门规定,正式开园之后,因幼儿自身原因不能正常入园的,退费政策仍按原有关文件规定执行。

## 步长制药捐赠价值70万元 新冠病毒核酸检测试剂盒 助力防控阻击



步长制药相关负责人展示捐赠物资、证书等

**本报讯**(牡丹晚报全媒体记者 武 露 冯 锐) 3月9日,“新型冠状病毒核酸检测试剂盒”捐赠仪式在市卫健委举行。步长制药向我市捐赠8928人份核酸检测试剂,以实际行动支持新冠肺炎疫情防控工作。

这批新型冠状病毒核酸检测试剂,是菏泽新冠病毒临床检测急需的,价值70万元,当日下午就直接用于临床检测。对此,市委新冠肺炎疫情处置工作领导小组(指挥部)特向步长制药写了一封感谢信,代表全市人民向步长制药的大爱之举表示衷心感谢。

据了解,步长制药在疫情期间连续多次捐款捐物。1月23日,步长制药通过“同心·共铸中国心”大型公益项目组委会,向北京市红十字会等捐赠价值600万元与防疫相关、步长制药生产的香菊胶囊和抗菌消炎胶囊。

1月31日、2月2日,步长制药分别向菏泽高新区、菏泽市红十字会捐赠防疫物资与药品、价值10万元的400套进口防护服。2月4日,步长制药向湖北一线和我市捐赠促进预防药品(步长香菊胶囊、抗菌消炎胶囊)和1500套德国进口防护服。2月6日—26日,步长制药累计捐赠药品、消毒液、口罩、防护服、护目镜、手套等防疫物资和抗疫一线工作人员所急需生活用品,价值近3600万元。截至目前,疫情期间,步长制药已累计捐赠物品价值超过4600万元。

## 从“过客”到“坚守者”, 他们见证着菏泽火车站恢复生机

□牡丹晚报全媒体记者 冯 锐 武 露

如果不是这场疫情,从学校到警营刚一个月的姚朋华怎么也想不到:身为刑警的他,会在菏泽火车站坚守一个多月;如果不是这场疫情,每年不知要多少次从菏泽火车站外出办案的经侦民警李威也想不到:他会一直在这里坚守40多天……像姚朋华、李威一样,在菏泽火车站进出站口疫情防控检查点执勤的20位民警辅警,来自刑警、经侦、治安、食药环等不同警种,如果不是这场疫情,他们怎么也想不到自己会从菏泽火车站的“过客”成为“坚守者”。随着疫情变化,尤其是复工复产工作的进展,他们也在这里见证了疫情之下的菏泽火车站逐渐恢复生机。

## 每天严查 万余名出入站人员

3月9日15时10分许,随着深圳发往菏泽的K1282次列车抵达菏泽,原本安静的菏泽火车站出站口热闹起来。

走出火车站出站口的每位乘客都要经过身份证核验、体温检测、信息登记等程序。牡丹晚报全媒体记者注意到,与之前大多数检测点不同的是,这里用红外线体温检测仪检测体温,仪器旁的电脑屏幕上显示着经过人员的体温数据(上图)。据菏泽开发区丹阳防疫站工作人员袁伟介绍,检测设备在出站口形成红外线体温检测区域,只要有乘客经过,仪器便自动进行体温检测,并将数据实时投放到电脑屏幕上。系统设定的监测温度为37.3℃,一旦有乘客体温达到这个温度,系统就立即报警。这种方



式方便工作人员快速筛查,既能减轻工作人员的工作量,又能避免由于近距离使用传统体温计、额温枪等测温仪器产生的交叉感染风险,还在一定程度上提高了乘客的过检速度。

在检查过程中,系统显示多位乘客体温异常,被检查站执勤人员拦了下来。袁伟说,乘客体温异常有可能是因为出站时行走过快或奔跑引起的,休息片刻后再次检查,仍然异常的就使用水银体温计检查,如果仍然异常会在医院接受进一步检测,有效避免疫情输入。

在菏泽火车站进站口,对进站乘客同样进行类似检查。市公安局开发区分局治安大队大队长李国志介绍,从大年初一开始,值班人员便在这里开始严查,从大年初三开始固定专班执勤。最初,执勤人员工作相对轻松,每天检查两三千人;随着复工复产的进展,经过菏泽的火车班次增加,尤其是近一周以来,平均每天检查万人以上。

## 疫情结束后, 他们希望多陪伴家人

从中国刑警学院毕业的研究生姚朋华,2019年底进入市公安局开发区分局刑警大队工作。

他原本以为,进入刑警大队,自己会利用专业知识在大案要案上施展拳脚。然而,让他想不到的是,一场疫情,他的第一个重大任务是在疫情一线执勤,这也让他对公安工作有了更深刻的理解。

1月27日,在东明老家休假的他接到通知“全员放弃休假”。返回工作岗位,他报名请战到“疫”线执勤。最初,他被分到日兰高速公路菏泽南收费站执勤。三天后,该收费站临时封闭,他和其他队员又主动请缨到菏泽火车站疫情防控点执勤,一直坚守到现在。

姚朋华说,以前他都是经过

菏泽火车站前往学校,没想到这次在这里停留这么长时间。有时候,看着相对以往冷清很多的火车站,心里很不是滋味。最初来执勤时,怕家人担心,他没敢说自己在疫情一线执勤。他说,疫情结束后,他一定找时间好好陪家人。他还有个特殊的愿望,要好好吃顿火锅,还要找个对象一块儿吃。

“陪伴家人!”说到疫情结束后最想做的事,李威不假思索地说。

李威是市公安局开发区分局经侦大队民警。对于菏泽火车站,他并不陌生,每年不知要多少次从菏泽火车站外出办案。如今,他已经在这里坚守了40多天未回家,儿子三岁,女儿一岁,虽然平常能通过视频见到他们,但抱抱孩子一直是奢望。

“重启键”已按下,我市各行各业在抓好疫情防控的前提下有序复工复产,相信不久的将来,我们的生活会恢复正常,民警们的愿望也将实现。